

教育部出台《幼儿园保育教育质量评估指南》 不提前教授小学课程 户外活动不少于2小时

目前，各地都以不同形式开展了保教质量评估，但长期以来，存在“重结果轻过程”“重硬件轻内涵”等倾向，为解决这些问题，教育部15日发布《幼儿园保育教育质量评估指南》，推动构建科学的幼儿园保教质量评估体系。

严禁用直接测查幼儿能力和发展水平的方式评估

《评估指南》围绕办园方向、保育与安全、教育过程、环境创设、教师队伍等五个方面提出了15项关键指标和48个考查要点。着力从突出过程评估、聚焦班级观察、强化自我评估三方面改进优化评估方式，从而提高评估工作的科学性、有效性、操作性。此次《评估指南》重点关注保育教育过程质量，严禁用直接测查幼儿

能力和发展水平的方式评估幼儿园保育教育质量。

摒弃走马观花式评估，强调不少于半日自然观察

以往，在评估过程中，一些地方关注点主要放在材料准备上，看资料、走马观花式问题突出，此次《评估指南》特别强调在班级观察时间上，不少于半日的连续自然观察，在观察的覆盖面上，强调不少于各年龄班级总数的三分之一，确保全面、客观、真实地了解幼儿园保育教育过程和质量，提高评估的实效性。还提出通过对班级师幼互动情况、对保教实施过程中教职工的观念和行为的判断，着重考察幼儿园对《3-6岁儿童学习与发展指南》《幼儿园教育指导纲要》的具体落实情况。

此次《评估指南》还强调将自评作为提升教师专业能力的常态化手段，通过教职工深度参与，建立幼儿园自我诊断、反思和改进，外部评价激励引导的良性发展机制，切实转变园长教师的观念和行为，提高保教实践能力。

不提前教授小学课程，户外活动不少于2小时

在评估内容上，《评估指南》提出一系列关键指标和考查要点，其中，提出不提前教授小学阶段的课程内容，不搞不切实际的特色课程；制订并实施与幼儿身体发展相适应的体格锻炼计划，保证每天户外活动时间不少于2小时，体育活动不少于1小时；重视有特殊需要的幼儿，尽可能创造条件让幼儿参与班级的各项活动，同时给予必要的照料；

帮助幼儿建立合理生活常规，养成良好生活习惯；结合本园、班实际，每学期、每周制订科学合理的班级保教计划；注重幼小科学衔接，大班下学期采取多种形式，有针对性地帮助幼儿做好身心、生活、社会和学习等多方面的准备，建立对小学积极期待和向往，促进幼儿顺利过渡。

不得有歧视、侮辱、体罚等，有损幼儿身心行为

在教师队伍上，要求教职工没有歧视、侮辱、体罚或变相体罚等有损幼儿身心健康的行为。园长应具有五年以上幼儿园教师或者幼儿园管理工作经历。在激励机制上，突出日常保育教育实践成效，克服唯课题、唯论文等倾向。

据央视新闻

关键词

今年力推种植牙地方集采的联盟改革

一颗种植牙从出厂到医院，要经过厂家、全国总代理、地级市代理再到医院等多个环节，每个环节都会产生相应的成本，导致种植牙被层层加码，一些有植牙需求的患者只能“望牙兴叹”。记者近日从国务院政策例行吹风会上获悉，国家医疗保障局2022年上半年力求推出种植牙地方集采的联盟改革，探索牙科种植体集采方式。此前我国已有部分地区进行了探索，精简收费项目、限制公立医院自主定价项目和收费规模等。这一系列举措将大幅降低种植牙的价格，帮助患者减轻医疗负担。同时，种植牙渗透率将大幅增加，群众生活质量将明显提高。今后集采更重要的是规则，不同招标的特点非常复杂，既要符合产品质量要求，又要符合临床需要，还要切实让企业、患者能够共享改革的成果。此外，针对骨科耗材这一块，国家医疗保障局今年将招采进一步延伸到脊柱类耗材，目前脊柱类耗材正在进行摸底研究。

据新华社

新生产的汽车强制安装“黑匣子”

2022年起新车强制安装EDR！此前工信部新修改的《机动车运行安全技术条件》中要求从2022年1月起新生产的乘用车必须配备EDR系统，即行车事件记录器。这个被称为汽车黑匣子的装置可以记录事故前后的车辆运行数据。未来，特斯拉车门等涉及智能驾驶的“罗生门”事件，有望通过黑匣子的数据铁证“一锤定音”。《机动车运行安全技术条件》国家标准第2号修改单规定，从今年1月1日起，国内新生产的乘用车要配备符合要求的“EDR”。这个装置俗称汽车黑匣子，当车辆发生碰撞或者速度剧烈变化时，就会被触发，开始记录。除了记录驾驶员的操作数据，EDR还会记录车辆状态，特别是辅助驾驶功能的车辆发生事故时，EDR能分辨出到底是车辆的系统故障，还是人为的操作失误，有助于判定事故的责任。中国乘用车联席会秘书长崔东树介绍，配备EDR成本大概300元到500元，厂家能够克服，不会增加消费者购车成本。

据工业和信息化部官网

每所中小学校至少配备1名法治副校长

《中小学法治副校长聘任与管理办法》5月1日起实施，每所中小学校将至少配备1名法治副校长，偏远地区、农村地区学校和城市薄弱学校优先配备法治副校长。教育部政策法规司司长邓传淮介绍，多年来，兼职法治副校长制度成为教育管理的“助推器”，在增强学校师生权益保护、推进青少年法治教育、维护学校及周边地区治安秩序等方面发挥了重要的作用。同时，在实践中也存在法治副校长配备不均衡、履职尽责能力不平衡、人员流动大、难以及时补充等问题。此次出台的《中小学法治副校长聘任与管理办法》重点围绕中小学法治副校长“是什么”“干什么”“谁来管”等问题，系统设计了中小学法治副校长聘任与管理制度。

据新华社

我省今年将筹集4.5万套保障性租赁住房

日前，记者从河北省住建厅获悉，2022年，我省计划投资76亿元，筹集4.5万套保障性租赁住房，缓解住房租赁市场结构性供给不足，促进解决新市民、青年人等群体住房困难问题。各地将因地制宜发展保障性租赁住房。重点发展城市，可利用集体经营性建设用地、企事业单位自有闲置土地、产业园区配套用地、存量闲置房屋和新供应国有建设用地建设保障性租赁住房；其他城市主要利用存量房屋、产业园区配套用地建设。我省已在全国率先印发保障性租赁住房监测评价办法，并对重点发展城市实施监测评价。省尚未出台地方保障性租赁住房实施办法的市，将于今年6月底前出台实施办法，明确保障性租赁住房项目的申请条件、审批流程、办理时限、保障对象准入退出条件等，确保各项政策落实到位。

据《河北日报》

图说一周



国家统计局当日发布数据，1月份，全国居民消费价格指数(CPI)同比上涨0.9%，涨幅比上月回落0.6个百分点；环比由上月下降0.3%转为上涨0.4%。

新华社发



内地支援香港抗疫流行病学专家组2月17日下午抵达香港开展工作，全力支持香港做好病毒溯源、疫情分析和研判等，帮助香港尽快控制疫情。

新华社发

溜冰有趣 但安全不能“打滑”

王汝汀

进入2月以来，媒体报道了多起溺水事故。救援人员提醒，目前，冰面开始消融，大家一定不要到河塘、沟渠等冰面上玩耍，以免冰面破裂落入水中。预防溺水事件，相关部门做好救援保障工作的同时，公众仍需提升安全意识，不要随意“滑野冰”。

这些年关于防溺水的安全教育，相关部门其实没少做，但溺水情况整体有所减少的同时，依然有部分人“以身试水”，跑到河塘、沟渠等地的冰面上滑行，造成安全隐患。根据过往的案例，喜欢“滑野冰”的不只是儿童，还有不少成年人也容易在“玩心发作”时，将该有的理智抛诸脑后。最近网络上一个比较火的小视频里，一位年轻人为了证实河塘上的冰面结实，上脚猛踏，结果没两下冰面就裂开了，年轻人的右腿也顺势体验了一把冰水的“透心凉”。调皮的网友们代替冰面问候了一下踩冰的人：“没让您失望吧？”这一视频形象地阐释了什么叫“不作就不会出事”。所幸年轻人只是腿部“着凉”，倘若整个人都陷入冰水，后果就不堪设想了。

“滑野冰”的人其实和随意探险的“驴友”们有些类似，都是抱着侥幸心理做有风险的事。近几年，我们经常看到有“驴友”不顾劝阻，私自闯进未公开开放的区域，并且遭遇险境。原本可以靠安全意识主动避免的麻烦，却让救援部门搭上了许多人力物力，如此自私的行为，不仅是对自身安全的不负责任，也是对公共资源的浪费。更何况，其实在很多危险的区域，都放置着安全提示牌，想要游玩的游客不妨对安全提示多些重视，不要明知危险还要冒险。

想滑冰本没有错，但地方要选对。冬奥会的开展，让公众对冰雪运动有了更深的了解和热爱。不少人趁着冬季纷纷走到户外，体验滑雪、滑冰的乐趣。然而，不是任何有冰有雪的地方，都适合玩耍，如果无法确保冰面安全可靠，还是不要轻易尝试。随着公共服务水平的不断提升，不少县市都建起可以供广大群众滑冰、滑雪的场所，有些场所还向公众免费开放。想要体验冰雪运动的群众，不妨选择这些规范的场所，让滑行的体验更有保障。也希望随着冰雪运动的普及，能够有更多公共设施走近公众，让运动的快乐触手可及。



新闻热线：郭玉培 1871398877 孙晓奇 13831766901 康学翠 18333004480 中萍 17731719785 王汝汀 15303122653 鲁萍 13230773321 刘杰 13292796890 杨德超 18333018170 张泽欣 1530768675 欢迎提供新闻线索 一经采用即付酬金



奥运纪念品收藏爱好者街头展示奥运文化

近日，北京市海淀区紫竹院街道城市志愿者服务站吸引了大批市民前来观看这里举办的奥运纪念品展览，这个展览是由收藏了5000多件奥运纪念品的城市志愿者张文全举办的。志愿者张文全把自己收藏的各类奥运会火炬、徽章、纪念品等40多件藏品带到现场，举办了这么小小的奥运纪念品展览，向市民和游人宣传奥运知识和文化。

新华社发

谁在买卖“电诈工具”？

GOIP设备能将传统电话信号转化为网络信号，一台GOIP设备可以有上百个手机卡槽，相当于可以将上百台手机集合为一，通过电脑端实现远程群控虚拟拨号。近年来，这种设备常被电信诈骗团伙用来实施犯罪。

来自公安部的信息表明，2021年，全国共破获电信网络诈骗案件44.1万起，抓获违法犯罪嫌疑人69万名。“新华视点”记者在基层走访公安机关、通信管理部门时了解到，GOIP设备已经失去正常使用场景，沦为“电诈工具”，在大多数电诈案件中都有其身影。令人担忧的是，这种设备在一些电商平台上还能轻松买到。

一台设备才几千元，却给警方带来重重困难

云南省玉溪市澄江市内，一辆白色轿车刚停车，几名警察突然围上去，将车内两名男子制服，然后从车辆后排座椅上找到一台GOIP虚拟拨号设备。

就在这次行动的几天前，云南楚雄州一位新手妈妈收到一条短信，称她购买的婴儿用品因存在质量问题需要进行退货。按对方要求一顿操作后，这位妈妈才发现自己被骗了2.8万元！

接到报案后，警方侦查发现，涉案号码和多个其他号码在同一设备上使用，且频繁向全国各地拨打电话；设备一直四处移动，最近来到了昆明市呈贡区，之后又去了玉溪市。“我们根据经验判断，大概率是‘马仔’带着GOIP设备到处跑。”昆明市公安局呈贡分局办案民警介绍，抓获嫌疑人后，警方发现该案中诈骗人员使用的电话号码确实来自这台设备。

警方认为，GOIP设备为电信诈骗提供技术支持，是导致电信诈骗案件数量居高不下的一个重要因素。

办案民警介绍，过去，GOIP设备主要用于通信运营商和大型跨国公司的集中

呼叫系统，现已被替代。电信诈骗团伙看中了GOIP设备可模拟任何号码、批量拨打的特性，将其作为诈骗工具使用。为躲避警方追踪定位，他们常常找“马仔”带着GOIP设备不停移动。

“一台设备才几千元，却给警方办案带来了重重困难。”云南省公安厅网安总队办案民警韩志超说，电诈集团通过作案窝点和呼叫设备分离，可在全国任意地区招募“马仔”进行远程操控；利用任意显示软件和电话多重转移技术，导致警方追踪需跨多个省市，只要一个通信关口局筛选不出信息，线索就会中断。

有人在网上违规销售

记者了解到，GOIP行业规模不大，生产在深圳、杭州等城市相对集中。深圳一正技术有限公司负责人告诉记者，公司深耕GOIP领域20年，由于相关产品涉电诈案件多，为配合反诈工作，2020年4月决定暂停国内销售，只做外贸；深圳其他几家规模较大的厂家也都采取同样措施。

“对于GOIP设备，工信部已不发放新入网许可，市面上公开销售的设备多是盗用、骗取许可。”一位通信高级工程师说，这些无法取得正式入网许可证的设备是不能上市公开买卖的。

然而，记者调查发现，一些电商平台上仍能搜到相关产品。

记者在一些电商平台上搜索“GOIP”，仍有不少商品在售。其中，一名武汉卖家不久前上架一款“已备案95新”的“一正正品”GOIP网关，标价15500元，卖家在描述中称“正常使用没有问题，全网通4G网，32拖128口”。所谓“32拖128口”，即32个端口，能插128张手机卡。

多位店家表示，目前在售的GOIP设备已不能在国内使用，但如果以“国企或上市公司”名义买，是“有办法避开限制”在国内正常使用的；具体如何操作，

他们没有透露。

此外，电商平台上还有人将GOIP设备核心模块拆解，以“多卡器”“手机外挂卡槽”等变名销售。有受访者认为，该设备技术可复制性强，很容易转入地下生产、流通，一些未被纳入市场监管视线的小型代工厂具备持续生产能力，产品流入二手交易市场和黑市。

对“电诈工具”需加强源头管控

据了解，2021年，全国公安机关深入推进“净网2021”专项行动，针对网络黑灰产“黑卡”“黑号”“黑线路”“黑设备”四类网络犯罪的重要“作案物料”，抓获“卡商”“号商”等犯罪嫌疑人3万余名，扣押手机黑卡300余万张，查获网络黑号1000余万个，缴获“猫池”、GOIP等黑产设备1万余台。

“电诈光靠公安一家是打不完的，必须加强综合治理。”多位基层办案民警认为，做好反诈工作，核心是治理涉诈工具；需要多措并举，通过源头、渠道、技术管控多管齐下，遏制GOIP设备泛滥态势。

受访人士建议，首先要加强电商平台流通渠道监管。网信、市场监管等部门应加强对相关电商平台的监管，明确要求其下架GOIP设备，封堵涉诈设备流通漏洞。

同时，要加强上游手机卡的源头治理。手机卡是电信诈骗的基础“物料”，也是GOIP设备的“原料”。“理论上讲，一个人可以从三大运营商和虚拟运营商处办到约100张卡，正常人显然用不了这么多卡，由此产生了出租出借行为，给GOIP设备提供了用武之地。”深圳市公安局刑侦局警官陶剑说，深圳正逐步推行同一用户在深圳只能开立6张手机卡的政策，从全国层面推行此类政策也很有必要。

据新华社